	HOJA DE EJERCICIOS Nº 8�PRIVADO ��





1. Descifre el siguiente mensaje que ha sido cifrado con el alfabeto de Julio César:


	HÑ GROLPJR FUXCDUHORV HÑ UXELFRP





2. Demuestre la fórmula (a.b)(mód n) = a(mód n).b(mód n).





3. Calcule los siguientes números en aritmética modular: 





	95(mód 85),     3721(mód 26),     59(mód 85)





4. Averigüe el siguiente mensaje cifrado con un alfabeto de traslación. (Se han agrupado las letras en grupos de cinco, pero las palabras del mensaje original son de longitud variable).





	WLMWE WFLSB WWLMS UAXKS VHUHF NFSMK SLDSU AHFVW 


	VAWRQ FNWÑW QQHDH ZWVWL UNTAW KMH





5. Resuelva las siguientes ecuaciones en congruencias:





	15x ( 8(mód 13),    4x ( 8(mód 7),    7x ( 1(mód 11)





6. Encuentre los inversos de 1, 2, 3, 4, 5 y 6 módulo 7. Encuentre también sus cuadrados módulo 7. ¿Cuáles de los números 1, 2, 3, 4, 5 y 6 tienen raíces cuadradas módulo 7? (x es una raíz cuadrada de k módulo 7 si x2ºk(módulo 7)).





7. Resuelve las siguientes ecuaciones en congruencias:





	4x+2 ( 2x+5(módulo 17),       6x ( 3 (módulo 9)





8. Descifre el siguiente mensaje que ha sido codificado con un alfabeto de multiplicación. Antes de resolverlo haga un análisis de frecuencias.





		GBDNS UYJBD YDHID SYTDQ GSDNU SBOSO STDSR


		NSUIS BLIDN SUJXD YYDHI DSYDG BTDQG SDNUS


		BOSOS TDSRN SUISB LIDOS TJYOS XDYNT DCJB





9. Calcule:  a) 161025(mód 9),     b) 12601(mód 17)   





10. Calcule el máximo común divisor de a y b usando el algoritmo de Euclides en los siguientes casos:





		i) a=63,  b=49        ii) a=619,  b=93





11. Encuentre el inverso de 23 módulo 97.





12. En un alfabeto codificado con una transformación afín de multiplicación k y traslación a se sabe que la letra S codificada se corresponde con la G en el mensaje original y la V con la U. Encuentre k y a.





13. Resuelva el siguiente sistema de ecuaciones lineales en congruencias:


				4x + 6y ( 18 (módulo 27)


				2x + 2y ( 9  (módulo 27)


























14. Utilice la matriz


	�INCRUSTAR Equation.2���


�SEC Equation  \* ARÁBIGO�1�


para codificar el mensaje:





	LAS MATRICES SON UTILES EN CRIPTOGRAFIA





15. Determine el inverso módulo 27 de las siguientes matrices:





             5  2            2  3


             7  3            1 22


Codifique la palabra EL con la primera de estas matrices.





16. Encuentre b y d para que la matriz 


				11  b


				4   d


sea idempotente módulo 27 (Una matriz es idempotente módulo 27 si su cuadrado es igual a la matriz identidad módulo 27).





19.  Utilice el esquema RSA con p=5, q=17 y e=3 para determinar los números enviados para el mensaje VIP.





20.  Utilice el esquema RSA con p=5, q=17 y e=3 para descodificar los números recibidos 52, 72. (Necesitará calcular el descifrador, que también usará en el problema 22.)





21.  En el esquema RSA con p=5, q=17 y e=5, determine el valor de d.





22. Intente enviar y descodificar el mensaje SOS utilizando el esquema RSA con p=5, q=17 y e=3. Explique por qué el mensaje descodificado no coincide con el mensaje original.





23. Para recibir y transmitir mensajes con el sistema RSA, Alberto elige la clave (eA,NA)=(5,91) y Beatriz elige la clave (eB,NB)=(27,55). 


a) Encuentre los descifradores de cada uno de ellos. 


b) Envie a Alberto el mensaje: SI


c) Descifre el mensaje {36 11} que he recibido Beatriz.
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